Лидер - 2021
14 ноября в центре детского творчества в десятый раз  прошел муниципальный этап областного конкурса «Лидер ученического самоуправления». 
За победу в конкурсе боролись  Валерия Ударцева, заместитель председателя РДШ детско-юношеской организации «Союз Мальчишек и Девчонок» Яйской средней школы №2 и Алина Карабинович, заместитель министра культуры «Республики неугомонных ребят» Яйской общеобразовательной школы №3. Лидеров поддерживали их дружные команды.
В жюри конкурса вошли Беспалова Любовь Ильинична, консультант - советник по молодежной политике Администрации Яйского муниципального округа, Федорова Наталья Алексеевна, методист информационно методического центра   управления образования администрации Яйского муниципального округа, Королева Анастасия Александровна, муниципальный куратор РДШ, педагог дополнительного образования.
Конкурсанты интересно и доходчиво рассказали о своей общественной  работе. Они креативно и талантливо выполнили задания четырех этапов конкурса: выпустили стенгазеты, представили лидеров, визитки органов ученического самоуправления и  рассказали о своих самых значимых мероприятиях.
По итогам этапов конкурса уверенную победу одержала  Валерия Ударцева.  На втором месте – Алина Карабинович. Члены жюри и организаторы конкурса поздравили лидеров, пожелали им дальнейшей плодотворной работы и вручили грамоты управления образования, призы от Союза писателей Кемеровской области и администрации Яйского муниципального округа.
И. А. Алехин, методист ЦДТ.
 


