О Родине с любовью и душой
Подведены итоги традиционного муниципального конкурса юных поэтов «И лаской, и душой к тебе, Кузбасс!». В этом году он   был посвящен 300-летию Кузбасса.
Жюри оценивало творчество юных поэтов по видеозаписям, выложенным в интернете, и текстам стихотворений. Всего на конкурс было представлено 24 работы ребят в трех возрастных группах. 
В жюри конкурса вошли: 
-библиотекарь сектора краеведения Центральной библиотечной системы Светлана Ивановна Нестерова;
- методист управления образования администрации Яйского округа Лариса Михайловна Мяленко;
-консультант-советник по  молодежной политике администрации  Яйского муниципального округа Любовь Ильинична Беспалова;
-поэт, наставник детского литературно-краеведческого клуба «Ижморские искорки» Зоя Степановна Козлова;
 - референт Союза писателей Кузбасса, методист Ижморского дома творчества, руководитель  литературно-краеведческого клуба  «Ижморские искорки» Михаил Николаевич Шеховцов.
Жюри оценило стихотворения юных поэтов в двух номинациях: 
- стихотворения собственного сочинения о родном крае и его героической истории;
-  лирика на темы, волнующие автора. 
 Сложно было определить победителей и призеров в самой многочисленной младшей возрастной группе. В номинации стихотворения о родном крае  первое место заняла Софья Батаршинова из Яйской школы №3, второе место поделили  Павел Королёв из Яйской школы №2 и Денис Табачков из Кайлинской школы. На третьем – Виктория Коновалова   из Яйской школы №3 
В номинации на темы, волнующие автора лучшим признали стихотворение Елизаветы Нартовой (школа №2). Второе место заняла Александра Скулкина из Марьевской  школы. Третье место поделили Надежда Сбеглова (Марьевская школа) и Ангелина Сурнакова  из Яйской школы №3. 
[bookmark: _GoBack]В средней возрастной группе (номинация стихотворения о родном крае) первое место занял  Иван Трифонов, воспитанник школы-интерната. На втором месте – Екатерина Узикова из Кайлинской школы. И замкнул тройку призеров Федор Сычев, представлявший  Кайлинскую школу.
В номинации на темы, волнующие автора прозвучали стихи о военном времени. Анастасия Цыганкова из Улановской школы  за стихотворение «Мой прадед воевал под Старой Руссой» получила наивысшую оценку. Второе место занял Геннадий Речкин,  сочинивший  стихотворение «И помнят внуки о войне» .
В старшей возрастной группе лучшим в двух номинациях были признаны стихотворения стипендиата губернаторского фонда «Юные дарования Кузбасса» Галины Величко. В номинации стихотворения о родном крае второе место занял Антон Чекаев, воспитанник детского дома «Колокольчик». Третье место поделили Валерия Ударцева (ЦДТ) и Музаффар Касымов из Улановской школы. В номинации лирика на темы, волнующие автора второе место у Валерии Ударцевой. Третье место поделили Елена Кривошеина (Кайлинская школа) и Дарья Панарина (Яйская школа №1)
   Поздравляем победителей и призеров, а так же всех участников конкурса. Вы наглядно продемонстрировали, что  любите  Родину и дарите ей свое творчество. И, конечно, за творческий труд вас ждут награды.   Все участники в этот юбилейный год получат грамоты главы   Администрации Яйского муниципального округа и призы  Союза писателей  Кемеровской области. Лучшие стихотворения будут опубликованы в газете Центра детского творчества «Компас».
И. А. Алехин, методист МБОУ ДО «ЦДТ».
  

