Учитесь дарить добро!
Подведены итоги муниципального этапа конкурса «Лидер ученического самоуправления». В этом году из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки он прошел в заочной форме. Но это не помешало конкурсантам проявить лидерские качества и достойно представить свою работу в жюри конкурса. 
В конкурсе приняли участие четверо лидеров ученического самоуправления: Екатерина Трукова (ОЮЛ «Собеседник», МБОУ ДО «ЦДТ»); Софья Катюшина (МБОУ «Яйская СОШ №2», «Союз  мальчишек и девчонок»); Дмитрий Дьяконов (МКОУ «Кайлинская СОШ», «Республика беспокойных сердец»); Полина Золотухина (МБОУ «Яйская ООШ №3», «Республика неугомонных ребят»).  
Участники представили на суд жюри свое портфолио, описание проведенного мероприятия и стенгазету о работе органа ученического самоуправления.
Члены жюри с интересом  анализировали богатые на достижения и награды  портфолио ребят. Приведу небольшие выдержки из характеристик лидеров. 
«Неравнодушие и активность позволяют Екатерине Труковой добиваться успехов в общественной деятельности. Интересный опыт общественной деятельности и целеустремленность закономерно привели Екатерину к активной жизненной позиции»
«Полина Золотухина – многогранно развитая личность. Уверенно идет к намеченной цели, владеет навыками самоконтроля и самоанализа. Имеет широкий культурный кругозор, умеет видеть и понимать прекрасное в окружающем мире.»
«Ни одно спортивное и туристическое мероприятие школьного или районного масштаба не обходится без Дмитрия Дьяконова. Дмитрий доброжелательный, отзывчивый юноша, общителен, не боится выступать в незнакомой обстановке, отзывчив».
«Софья Катюшина является несомненным лидером. С одноклассниками сложились дружеские отношения. Соня отзывчивая помогает как товарищам, так и учителям. К старшим относится уважительно, прислушивается к мнению других»
И, конечно, у таких активных, позитивных ребят – множество добрых поступков, дел, проектов. Екатерина Трукова рассказала об участии в «Весенней неделе добра». Дмитрий Дьяконов поделился секретами видеосъемки ролика поздравления учителям от выпускников 2020 года. Полина Золотухина рассказала, как старшеклассники школы поздравляют детей из младших классов с Новым годом. А Софья Катюшина описала увлекательный квест «КОД».
Много интересного и полезного о жизни организаций можно узнать из стенгазет, выпущенных ребятами. Приведу цитату из заметки Екатерины Труковой: «Став лидером, понимаешь, что каждый человек должен научиться отдавать, вовремя приходить на помощь и дарить добро людям».
Все участники конкурса получили только отличные и хорошие оценки жюри. И членам жюри было не просто определить победителя. В итоге первое место поделили Екатерина Трукова и Софья Катюшина. Они названы победителями во всех номинациях конкурса. На второй строчке Дмитрий Дьяконов и Полина Золотухина. Победители и призеры награждены дипломами управления образования администрации Яйского муниципального округа и призами. Поздравляем ребят с успехом и желаем дальнейшей плодотворной работы на благо окружающих.
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