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Положение
о муниципальном конкурсе литературных творческих работ «Этих дней не смолкнет слава!», посвященном Году народного искусства и нематериального культурного наследия
Муниципальный конкурс литературных творческих работ «Этих дней не смолкнет слава!»  (далее Конкурс), проводится с целью развития духовно-нравственных, патриотических и эстетических чувств детей; воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и гражданской активности.
Задачи конкурса:
- сохранение памяти о героическом прошлом Родины;
- реализация творческого потенциала детей и подростков;
- воспитание гражданской ответственности и патриотизма;
Организатор и учредитель Конкурса
МБОУ ДО «ЦДТ».
[bookmark: _GoBack]Возрастные категории участников
Конкурс проводится по трем возрастным группам:
- младший школьный возраст – 1-4 классы;
- средний школьный возраст – 5-8 классы;
- старший школьный возраст – 9-11 классы.
Условия проведения конкурса
На  Конкурс предоставляются литературные работы в различных прозаических жанрах  (сочинение, эссе, зарисовки, очерки и др).   Содержание работ  должно быть посвящено году  народного искусства и нематериального культурного наследия; людям, внесшим вклад в сохранение народных традиций. Участник конкурса, в работе которого прослеживается плагиат, решением жюри отстраняется от участия в конкурсе.
Сроки  проведения Конкурса:
До 21 апреля 2022 года  необходимо представить  свои произведения  в МБОУ ДО «ЦДТ» на электронную почту  cdtyaya@yandex.ru Работы, представленные позднее 22 апреля на конкурс не допускаются! 
Требования к оформлению работ:
Объем конкурсной работы не более трех страниц формата А 4 (14 кегль, межстрочечный интервал одинарный).
На титульном листе работы должны быть указаны полностью: фамилия и имя автора, место учебы, класс или творческое объединение, название работы, фамилия, имя, отчество руководителя, его должность, место работы, контактный телефон.
Критерии оценки работ:
- соответствие положению;
- содержательность;
- литературная грамотность;
- оригинальность.
Награждение участников:
Победители конкурса награждаются грамотами за  1, 2, 3 места в своих возрастных группах и призами. Лучшие работы будут опубликованы в газете Центра детского творчества «Компас». Телефон для справок: 2-29-97, 8-905-069-70-63. Ответственный Алехин Игорь Александрович, методист ЦДТ. 

